

# 刚吃完米粉，涟源73学生中毒入院

## 官方初步认定为食堂米粉变质，已取样送检



涟源行知中学校门口写有“确保餐饮质量，维护师生健康”。

本报5月6日讯 今日，湖南省涟源市行知中学多名高考补习班学生疑因食用学校食堂米粉，出现呕吐、肚子痛等现象，73名学生被送至医院接受检查。目前，一人住院，四人留院观察，其他学生在输液后返回学校。

记者从涟源市政府了解到，6日8时，行知中学3名高考补习班学生身感不适，出现恶心呕吐现象，随即被送往涟源市人民医院就诊，此后陆续有学生感到不适后也到了医院。至6日16时止，学校已将所有身体不适的学生送市人民医院进行检查，共73名。

经涟源市食品药品监督管理局调查，初步认定是学校食堂供应的早餐中有部分米粉变质，导致学生食用后出现身体不适，现已将剩余米粉样品送检测机构进行检测。质监部门已对米粉生产厂家进行了查封，相关职能部门启动了事件调查程序。

目前涟源市已成立专门的事件处置领导小组，启动应急预案，并组织相关部门全力诊治有身体不适的学生。涟源市相关负责人表示，将迅速查清事件情况及时向社会公布，做好学生和家长的思想工作，确保正常的教学秩序。

■记者 胡信锋 综合新华社报道



提醒

### 孩子震后须查眼耳鼻喉

遭遇地震后，孩子该接受哪些体检？王团美介绍，除了心理上的创伤外，强烈的地震可能引发婴幼儿的听力障碍，同时地震扬起的大量尘埃可能对孩子的视力造成影响，而这些与身体受伤相比，又往往容易被家长忽视。因此眼耳鼻喉等的检查不能少。

◀5月6日，长沙市中心医院，来自雅安灾区的小朋友在做体检。  
记者 龚磊 摄

## 首批“雅安宝宝”入湘体检

### 这是他们出生后的首检，孩子们将走进长沙爱心结对家庭

本报5月6日讯 “来，躺在床上，把腿弯起来，让阿姨摸摸你的肚子。”今天下午，在长沙市中心医院体检中心，医生正在轻柔地给来自雅安灾区的小雨蕾（化名）做体检。首批来长沙接受体检的灾区留守儿童共有6人，这也是他们出生后做的第一次健康体检。

### 震后被吓得不敢睡觉

小雨蕾此前家住雅安市雨城区凤鸣乡，父母常年在外打工，她平时由爷爷奶奶照顾。4月20日地震发生时，小雨蕾正和奶奶待在屋内。小雨蕾的奶奶回忆，当时房子在震动，她就赶紧背着娃儿往外跑，跑出门

外就看见家里的两层楼全塌了，小雨蕾趴在她身上，吓得大哭起来。

“地震后，她一直背在我背上，劝了好久都不肯下来，也不肯说话。”奶奶说。

### 为孩子们建“健康档案”

为给这些地震灾区的孩子做全面检查，长沙市中心医院安排了资深的儿科医生，进行内科、外科、眼耳鼻喉科及血常规、微量元素测定、心电图、智力测试等专项检查。

“儿童心智尚未成熟，经历地震这类大的灾难后，身体和精神都有可能受到创伤。”长沙市中心医院新生儿科主任、副

主任医师王团美表示，体检是希望能尽快掌握孩子们的身心状况，发现疾病及时救治。经过一下午细致地检查，王团美认为，6位孩子的健康状况良好。

志愿者说，孩子们比刚到长沙时有了明显的好转，愿意与人沟通，爱玩、淘气的本性也渐渐显露，这说明孩子心理也在慢慢恢复中，但是还需要监护人进行长期观察。

长沙市中心医院为每个孩子建立了一份健康档案，等微量元素等检查结果出来后，将给予下一步指导和建议。

### 孩子们的画里灰色渐去

6日上午，为测试孩子们的

心理状况，心理咨询师陶萍老师让小雨蕾等6名留守儿童画画。

“6个小孩的画中，出现了美好的房屋、多彩的花朵，和小作者们不愿透露的各种人物，没了血腥场面。”陶萍说。

这6名来自四川芦山和雅安等地的留守儿童，最大的7岁，最小的只有5岁。在湖南惠民农村留守儿童学前教育基金会的爱心志愿者带领下，来到了长沙。

志愿者回忆，当时他们在灾区接了十几个小孩子出来，中途突然变卦不来的占了一半。下一步，基金会还将安排孩子们去长沙爱心结对家庭。

■记者 徐焰 李国平  
通讯员 汤雪 实习生 陈薇

# 我从台湾旅游回来了！

刚刚到家，从台湾带回来的糕点还没来得及送给老朋友们品尝，就按捺不住激动的心情，一定要把这一路走来的所见所闻告诉大家。

**感受一：台湾的风景真好！**四月份的长沙还是春寒料峭，我们穿着厚厚的毛衣登上了飞机，抵达台湾后，全团人第一件事情就是减衣。25度左右的气温非常宜人，阳光明媚，空气清朗，完全没有一点雾霾，马路两侧种植的大树开满鲜花，特别是在沿海公路上行驶时，远眺湛蓝大海，呼吸满树花香，真正体验到了面朝大海、春暖花开的滋味。在台湾我们参观了故宫博物院，登上世界第二高的台北101大厦一览繁华的城市景观，去中山纪念馆瞻仰孙中山先生的遗物，在街头巷尾品尝闻名的台

湾糕点、小吃，乘船在碧波浩瀚的日月潭穿行，重温岁月长河中那些过往的记忆会让人韵味无穷。印象最深刻的是垦丁公园的风蚀岩石，鬼斧神工、美不胜收。

**感受二：台湾人是高素质的中国人。**在台湾的七天时间，遇到的每一个台湾人都是微笑友好的对待我们。在101大厦，我一下走不到出口了，问一个销售纪念品的服务员，她把我一直带到了电梯口找到我们同伴才离开。在阿里山餐厅，三个高中生邀请我们一起为他们的同学庆贺生日。在一个公交车站，我们看到许多的陌生人帮助一个盲人上公交车，很多温暖人的场面随处可见。台湾人对于外来旅游者的欢迎和热情、陌生人之间坦诚美好的沟通深深的感动着我，对照我们大陆这边，

人与人之间的关系，似乎就有些不尽如人意了。

**感受三：台湾人爱卫生，饮食习惯好。**在台湾，不管是在街道、景区、餐厅、酒店，几乎看不到垃圾，更看不到随地扔垃圾的人。街边的水果摊，各类水果摆放的整整齐齐，餐厅的地上、桌面、卫生间都是干干净净的。我们住宿的酒店外观并不豪华，但每一个角落都井然有序，床单、毛巾雪白平整，而且床铺都很大。途中的用餐也是挺合我口味的，台湾人饮食较为清淡，不油腻，菜式清清爽爽，原汁原味。可以说，台湾旅游是在住宿、用餐方面最满意的一次。

**感受四：台湾旅游不辛苦。**相比往日出去旅游每天早出晚归，旅途劳顿不堪，本

次台湾环岛游每天乘车时间少，游览时间多，步行参观的路程不远，也没有漫长的楼梯，非常适合年纪大的朋友参观，我们这些老年朋友一定要去台湾看看。

总之，这么多年以来，走过了许多的地方，也出过国门旅游，但觉得最值得一看的还是宝岛台湾。特别推荐的是我这次参团的旅行社——湖南省中国国际旅行社，从接待员上门签合同，到出发前详细的说明会，再到导游小文热情、耐心的服务等让我感觉踏实、亲切，旅游价格也非常便宜，全团都是中老年朋友，一个几十年失去联系的朋友居然在一个团队中遇上了。非常感谢湖南国旅，让这次台湾之行特别的圆满。

游客：王才生

2013年4月28日

### 活动特色：

- 1、专为中老年朋友安排的活动，每团人数控制在30人之内。
- 2、行程为台湾环岛游，安排不急不慢，景点一个也不漏。
- 3、特别提供免费上门办理报名手续的服务，长沙及各地州市均安排专人负责办理赴台通行证，无需参团中老年朋友操心。

## 湖南爸妈之旅宝岛台湾环岛双飞九日游

费用 5480元/人，补贴 500元/人，获得补贴后实收4980元/人

出发日期：2013年5月30日

24小时咨询、报名电话：0731-84468901/18073103311 活动承办单位：湖南省中国国际旅行社 许可证编号：L-HUN-CJ00003